



庚子年三月廿二
2020年4月14日 星期二

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrxxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11498号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

一渔船在东海海域失联

车俊袁家军批示要求全力搜救

本报讯 通讯员林上军报道 4月12日晚,一艘编号为浙普渔68628号船在东海海域失联,船上有16人。截至13日12时,搜救人员已在相关海域搜到两名落水人员,已无生命体征。

接报后,省委书记车俊、省长袁家军分别作出批示,要求全

力组织搜救,加强渔业安全生产监管,从根本上消除事故隐患。据了解,该渔船的船东是玉环人,挂靠在普陀。目前,渔政、海监、海警以及东海救助局均派船参加救援,东海救助局并派出直升机参与救助。舟山市还组织附近渔船开展海上搜救工作。

台州以政务公开“三大举措”

助力企业复工复产

获国务院、浙江省政务公开办双双点赞

本报讯 通讯员陈俊报道 疫情期间,如何解决疫情防控和企业复工复产两大难题?台州市以政务公开“三大举措”积极应对,取得显著成效,近日获得国务院政务公开办和浙江省政务公开办双双点赞。国务院办公厅《政务公开工作交流》刊登了此项工作经验,在全国范围内交流学习。

夯实信息公开工作是助力企业复工复产的基础。作为浙江省内率先发布《企业复工复产疫情防控工作指南》地方标准的城市,台州通过联合“线上+线下”两条宣传途径,并以“专栏+专题”的形式持续发布疫情防控措施,“定点+定向”持续推进复工复产信息,成为推进企业在疫情防控期间和复工复产的重要法宝。

据了解,台州在疫情期间“定点+定向”发布助企政策,推出142个“暖企便企”服务事项,形成政策信息从市、县、乡到企业园区的定向传递通道,切实让企业了解政策、运用政策、享受政策红利,助推企业平稳有序发展。

抓好政策落地服务工作是助力复工复产的重点。台州开展“双百指导员”助企活动,按照“2人1企”模式,组建指导员队伍进驻100家重点企业,做好援

企稳岗政策解读回应。同时,当地还打通“工业企业复工动态监测平台”和健康码数据,精准匹配验证返工人员健康状态,为企业复工复产、千辆包车接员工行动等提供决策支持;布置“健康码+虹膜”智联智控系统,通过虹膜比对实现健康码验证,解决工地健康码使用不便问题。此外,台州还推出“备案制+承诺制”,改革前审批为事后监管,企业通过平台备案系统提交申请书,向属地街道报备后即可复工。目前,台州已畅通“网上办、掌上办、邮寄办”渠道,共受理事项32848件,电话受理咨询11699件,这些都是为企业复工复产提供了极大的便利。

及时回应社会热点和解决群众诉求是实现社会稳定有序的最好保障。疫情发生以来,民众恐慌情绪滋生出不少谣言,台州市第一时间通过官方渠道进行辟谣,并定期在新媒体上收集相关谣言信息,及时回应,以正视听。疫情出现以来,全市累计发布辟谣类信息48条。

笔者还了解到,台州还上线了“疫情防控机器人智能客服”和健康码智能答复等功能,开通了30条人工智能专线。目前,“智能客服”日均咨询量达3000~4000件,累计处理涉疫相关问题近10万件。

首批10家国家海外知识产权纠纷应对指导中心地方分中心获准设立

我省获批2家

本报讯 通讯员市闻报道 日前,国家知识产权局办公室下发文件,同意中国(浙江)知识产权保护中心、中国(宁波)知识产权保护中心设立为第一批国家海外知识产权纠纷应对指导中心地方分中心。全国首批共设立10家,我省获批2家,数量位居全国首位。

笔者从省市场监管局获悉,2019年度,我省共立案查处涉外知识产权侵权纠纷案件4000余件,其中专利涉外案件1085件。美国ITC涉及浙江企业的“337调查”案件8起。据统计,这些涉外知识产权侵权纠纷案件中浙江企业多为被告并败诉,企业海外维权之路亟须政府部门给予指导和帮助。设立国家海外知识产权纠纷应对指导中心地

方分中心有助于提高我省企业“走出去”“走上去”过程中的知识产权风险防控意识和纠纷应对能力,强化企业海外知识产权布局,降低海外知识产权风险,全面提升区域知识产权保护能力和水平,为我省经济高质量发展提供坚实的基础支撑和保障。

下一步,我省新获批的分中心将依托现有技术资源、人才队伍等优势,一方面重在建立与国家指导中心的资源共享、信息报送、协调联动和培训指导等机制;另一方面致力于优化整合多方资源,建立企业海外知识产权纠纷应对指导与协助机制。重点工作做好涉外知识产权纠纷信息收集与报送、纠纷案件业务指导、知识产权风险防控培训与宣传等工作。



今年全省职工疗休养着眼“两个优”

优先安排抗疫一线职工 优化路线助力乡村发展

本报讯 记者阮向民报道 省总工会办公室昨日就做好2020年全省职工疗休养工作发出通知,优先安排抗疫一线职工,优化路线助力乡村发展,将成为今年全省职工疗休养工作的新要求、新特点。

《通知》提出,为助力打赢防控阻击战和发展总体战,关心关爱广大职工群众特别是抗疫一线职工身心健康,促进扩大消

费,助推乡村振兴,省总工会积极倡导省内开展疗休养活动。除按规定在邻省、对口帮扶(援助、合作)地区开展疗休养活动外,积极倡导和组织机关、企事业单位在省内开展疗休养活动;鼓励设立疗休养专项经费,出台相关优惠举措,引导和带动非公企业工会在省内开展疗休养活动;大力鼓励各市、县(市、区)积极开展职工疗休养结对和互

送活动,助力城乡发展、山海协作。

优先安排抗疫一线职工疗休养,是今年全省职工疗休养工作的新要求。《通知》明确,职工疗休养活动应当面向广大职工,以生产、工作一线职工和工会会员为主,优先考虑参与疫情防控的一线医务工作者、社区工作者、公安干警、基层干部和各类先进模范人物,帮助他们尽快调养身心和

恢复健康,以更加饱满的精神投入到工作中去。

优化疗休养路线助力乡村发展,是今年全省职工疗休养工作的新要求。《通知》指出,新冠肺炎疫情对我省农家乐(渔家乐、民宿)、特色(风情)小镇等造成较大冲击。各级工会要优化疗休养路线和产品,重点组织职工到农家乐(渔家乐、民宿)集聚村、特色(风情)小镇等疗休养场所开展疗休养活动。

疗休养活动,助力乡村经济恢复和发展。

此外,今年将进一步规范有秩序实施疗休养活动。省总工会要求各级工会严格按照职工疗休养程序组织实施;加强与文旅等部门沟通,最大程度增强职工疗休养获得感;加强对承办单位、疗休养场所的监督和指导,落实疫情防控和安全要求,确保疗休养活动圆满顺利。

筑牢开学复课 “防火墙”

宁波将新冠肺炎赔偿免费纳入“校园三险”

本报讯 通讯员张伟正报道 从昨天起,宁波市各学校陆续开学。笔者日前从宁波银保监局获悉,为了消除广大学生和家长的顾虑,宁波市教育管理服务中心和市保险行业协会联合推动全市保险机构调整现行承保的校(园)方综合责任保险、教职工校(园)方责任保险和学生幼儿综合保险,免费接入新冠肺炎的赔偿责任或限额,以保证全市学校顺利复课。

校(园)方综合责任保险、教职工校(园)方责任保险和学生幼儿综合保险,简称校责险、教职工责任险和学平险,是该市教育领域风险管理的三大险种。其中,校责险和教职工责任险由学校购买,用于防范教育教学和其他活动中应由校方承担经济赔偿责任的人身伤害、意外等事故;学平险由家长为学生购买,用于意外伤害、疾病等意外事故的补偿。目前,该市购买校

责险的多为公立学校,参保率超过90%;参保学平险的大、中、小学生和幼儿达121万人次,覆盖率超过90%。

我市开学复课通知下发后,为贯彻落实银行保险监管部门对保险业支持复工复产复学的相关要求,宁波市保险协会积极协调保险机构,和宁波市教育管理服务中心一起,运用保险创新手段助力学校防范风险。全市保险机构经过评估、认证,决定从省政府规定的分批复学复课之日起至保险终止日期,在现行承保的校责险、教职工责任险和学平险中,免费扩展新冠肺炎的赔偿责任或限额。如发生因新冠肺炎疫情引发的各类事故,校责险、教职工责任险每校每次限额赔偿100万元;学生和教职工每人分别限额赔偿10万元和20万元。学平险方面,如投保人无异议,医疗保险金额将从原来的2万元提高至10万元。

特殊的复学礼



昨日,阳光明媚,杭城初三、高三学生返校复学,一个个安静许久的校园重新热闹起来。

一大早,记者在杭州市安吉路实验学校看到,该校严格按照疫

情期间返校要求,上好开学第一课,内容包括近期学习安排、防疫知识等。

9点左右,该校举行了一场特别的开学典礼,200余名九年级的

同学在自己教室里参加,校长通过视频,希望同学们及时调整状态,重视防疫,树立信心,尽快投入到学习当中。

记者邹伟锋 摄

党旗飘扬在战疫一线

浙大一院之江院区感染隔离病房医疗组组长徐凯进: “妙手”抗疫“仁心”守护

本报记者 杜成敏报道 新冠肺炎患者“零死亡”,疑似病人“零漏诊”,医护人员“零感染”……在过去的数十个日夜夜,省优秀共产党员、浙江大学医学院附属第一医院(以下简称:浙大一院)感染病科副主任、之江院区感染隔离病房医疗组组长徐凯进和他的团队,用多个“零”交了一份“满分答卷”,充分彰显了共产党员的先锋模范作用。

行李箱放在办公室,随时准备投入“战斗”

闷热的防护服里,汗水顺着额头流下,渗入被口罩压破皮的鼻梁上,又引发了一阵刺痛,徐凯进只能咬牙忍受着。他知道还有很多患者等着他,哪怕只是听他说上一句话。

几乎所有住进隔离病房的患者心情都一样——恐慌、焦虑。他们每天打开手机,不断地查看自己的手机,变成一天充三次电才够用。即使凌晨,转院、收治疑似或确诊病例的电话也常常将他吵醒。

“我的电话24小时开机,随时准备进病房‘战斗’。但这两个月来几乎没睡过好觉,人也瘦了近十斤。”徐凯进说。

在徐凯进和同事们的奋战下,浙大一院之江院区不仅实现患者“零死亡”,还诞生了数个生命奇迹:完成全球首例老年新冠肺炎手术,96岁高龄新冠肺炎患者治愈出院,我省首例新冠肺炎患者平安产子……很多防治经验为国家所采纳,应用于全国各地,浙大一

院团队也成为了名副其实的新冠肺炎医疗救治“国家队”。

“你们有一个共同的名字——白衣天使”

2月份的时候,之江院区收治了一对老年夫妻。老奶奶因为病情较重,很快就进了ICU(重症加强护理病房)。在日常查房中,徐凯进发现老爷爷情绪低落,不愿意交流。他知道,老人一定是担心老人的病情。

随后,徐凯进积极跟ICU进行沟通,约定在老奶奶进行康复锻炼的时候,跟老爷爷做视频连线,很快,老爷爷的精神状态明显好转。待到两人病情都恢复到一定程度后,医院特意为两人安排了一间病房。

“对住进隔离病房的患者来说,除了关心自身病情,他们最大的担忧就在于家人。”徐凯进说:“因为很多病人都是家庭聚集性发病,夫妻、父母等可能都会一起收治,对于年长者的担心,我们都能理解,也尽力为他们考虑,实行人性化管理。”

因为刚开始穿着防护服的时候,很多患者分不清谁是谁,徐凯进和其他医护人员特意在防护服上写上名字。

“住进隔离病房,见医生某种程度上是一种安慰,所以不管多忙,我会跟每一位患者对话,让他听到我的声音。”徐凯进说。

很多时候,徐凯进还和同事们



徐凯进在出院患者对医生的感谢横幅上签字。

一起额外承担起安抚患者情绪的工作。他们的每一句话,成为了疫情期间最动听、最能抚慰人心的声音。

一位患者出院时,一直没有认出他的徐凯进,直到听到徐凯进说话时,他才惊喜发现是“徐医生”:“虽然你们穿着防护服认不出,但是一听声音就知道了,觉得特别亲切。”

“或许我永远都不会知道你们的长相,但是你们有一个共同的名字——白衣天使……”这是杭州首例确诊患者黄先生在出院之际,向

徐凯进和浙大一院团队朗读的感谢信。

那一刻,也是徐凯进觉得最有成就感的时候。

随着患者人数清零,浙大一院之江院区于4月1日起恢复正常医疗服务。而眼下,徐凯进已转身投入了新的“战斗”中,除了每天会诊境外输入病例,他还为在海外的华人华侨进行网上问诊。

“疫情是全人类的灾难,没有人能置身事外,早日战胜疫情,是我现在最大的心愿。”徐凯进说。